
Glasbena edicija 
..Materinski dan" 

Izdal in založil Učiteljski pevski zboi 
»Emil Adamič« v Ljubljani. 

Že dolgo smo čutili potrebo po takem pri
ročniku, kajti vse šolske proslave in akade
mije v počastitev tega dne so bolehale na 
programu, ki ga je bilo res težko sestaviti, 
da bi prikazal nekakšno enotnost vsaj v glas
benem pogledu. Doslej je bil oni, ki se je 
posebno zanimal za petje na šoli, v nemali za
dregi, ko je bilo treba naučiti par primernih 
pesmi za to proslavo. Brskal si lahko povsod 
in naposled ti je morala priti hočeš nočeš prav 
kaka priljubljena narodna, ki pa je le zama
šila luknjo v programu, nikakor pa, da bi se 
skladala k ostalemu programu. Danes smo že 
za lep korak naprej. Zgoraj omenjena edicija 
nam prinaša poleg 2 glasbenih igrokazov še 
16 eno, dva in triglasnih pesmi brez sprem
ljave in deloma s spremljavo klavirja ali har
monija, komponiranih na izbrane tekste o ma
teri. Zastopani so skladatelji: Ivan Grbec, Ivan 
Matetič  Ronjgov, Maks Pirnik, Stanko Pre
mrl in Matija Tome. Na izrecno željo arti
stičnega odbora Učiteljskega pevskega zbora 
v Ljubljani so prispevali omenjeni komponi
sti same lahkopevne, a kljub temu zanimive 
stvari, ki jih bo pel lahko vsak, ne same 
mladinski pevski zbor, ampak tudi mala sku
pina pevcev v razredu. Torej ne samo na višje 
organiziranih šolah, kjer obstojajo mladinski 
pevski zbori, ampak tudi na enorazrednicah 
V tem je velik plus te edicije, da se je gle
dalo in delalo v to smer. Kljub preprostosti 
pesmi pa so vse kvalitetne in zanimive po
sebno zato, ker so po večini obdelane v fol 
klornem duhu. 

Najprej prinaša zbirka dve enoglasni 
Grbčevi, in sicer: »Mamici« in »Mala trmo 
glavka«. Obe sta veseli in primerni za naj 
nižjo stopnjo. Naslednji dve sta Tomčevi 
»Otrok poje« in »Mati«. Obe sta preprosti, & 
ritmično zanimivi. Prikladni bosta za srednje 

stopnjo. Naslednja je tudi enoglasna in sicer 
Matetiča  Rojngova: »Mamici« s spremljavo 
klavirja. Prijetna in vesela skladbica, ki bo 
ugajala posebno radi melodioznosti in origi
nalne ter lahke klavirske spremljave. Nasled
nja je Premrlova »Sirota poje«, enoglasna s 
spremljavo klavirja. Mesto tega se lahko upo
rablja tudi harmonij. Naslednje dvoglasne so: 
Grbčeva »Uspavanka«, Pirnikova »Mamica, 
povej!«, Tomčeva »Sirota poje«, Matetiča 
Ronjgovi »Mamica moja« in s spremljavo 
klavirja ali harmonija »Premrlova »Uspavan
ka«. Niso to trdi orehi, ampak nasprotno! 
Vse pesmi so melodiozne in pevne, posebno 
zanimiva je »Uspavanka«. 

Tretji del prinaša pet triglavskih, in sicer 
Grbčevi »Za materinski dan« in »Sirota poje«, 
Matetiča  Ronjgova »Uspavanka«, Tomčevc 
»Otroci rajajo« in Premrlovo »Za materinski 
dan« s spremljavo klavirja. 

Vse te pesmi bodo lahko naši mladinski 
pevski zbori uvrstili ne le v program za pro
slavo materinskega dne, ampak tudi v svoj 
koncertni program. 

Poleg navedenih pesmi vsebuje zbirka dva 
glasbena igrokaza, in sicer Manice Komanove 
»Materin god« in Anice Černejeve »Mamica 
je žalostna«. Glasbene vložke je prispeval za 
oba igrokaza znani folklorist Ivan Matetič 
Ronjgov. Prvi igrokaz je lahko uprizorljiv, bo
disi v režijskem ali pevskem pogledu. Prišel 
bo prav vsem šolam, ki nimajo večjih odrov 
in tudi pevski part je zelo enostaven in kla
virska spremljava lahka. Ako bi ne bilo kla
virja na razpolago, je uporabljiv tudi har
monij. 

Nekoliko težji je drugi igrokaz, vendar je 
v pevskem oziru omogočeno, da se vložki po
jejo enoglasno namesto dvoglasno ali triglas
no. Obema igrokazoma je več ko zasiguran 
uspeh. 

Ker je do proslave materinskega dne, ki 
se bo vršil v maju, še dovolj časa za študij 
prvovrstnega in primernega programa, naj ne 
bo zato šole, ki bi ne kupila te lepe, poceni in 
edinstvene edicije pri nas. 


